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Distinguées personnalités  

Chers amis festivaliers 

Mesdames, Messieurs  
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Au moment au s’ouvre à Ouagadougou, la troisième édition 

du Festival International de la Liberté de presse(FILEP), je me réjouis 

d’être à vos côtés pour souligner s’il en est encore besoin, que la 

promotion de la démocratie à travers la liberté d’expression et de 

presse est également au cœur des préoccupations de la 

Représentation nationale.  

C’est pourquoi, je tiens d’emblée à saluer la pertinence du 

thème de la troisième édition de la FILEP qui, je vous le rappelle, est 

«  De Windhoek à Ouagadougou : bilan et perspectives pour la 

liberté de presse». En choisissant de vous pencher sur les processus 

démocratiques en Afrique, vous posez un acte aussi essentiel 

qu’indispensable, à savoir le devoir de suivi, pour mieux mesurer, en 

toute responsabilité, le chemin parcouru.  

Sans doute des écarts existent entre les espoirs suscités à 

Windhoek et la réalité de la liberté de presse dans nos différents 

Etats, mais il n’y a pas lieu de sombrer dans le scepticisme, car la 

liberté d’information est une quête permanente essentielle au plein 

exercice du droit à la liberté d’expression et à une participation 

constructive dans une société démocratique.  

C’est pourquoi, je voudrais vous assurer de la disponibilité 

des plus hautes autorités de l’Etat à persévérer dans l’aménagement 
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continu des conditions d’une plus grande expression démocratique 

dans notre pays. Cela se traduit du reste par les résultats tangibles 

des réformes politiques et institutionnelles entreprises ces dernières 

années. Plus que les autres composantes de notre société, les 

hommes et les femmes de médias sont les principaux témoins de 

l’évolution de notre processus démocratique. 

Il nous faut admettre que la réussite de la démocratie dans 

ses différentes manifestations a besoin de citoyens bien informés. 

Une telle exigence souligne le rôle important de la presse dans 

l’éducation du citoyen. Ainsi, pour qu’elle joue efficacement son rôle, 

elle doit jouir d’une attention particulière et les journalistes doivent 

bénéficier de meilleures conditions d’exercice de leur métier. 

Evidement, cela ne dépend pas que des seules Autorités politiques et 

administratives, la grande responsabilité dans l’épanouissement de la 

liberté d’expression et de presse incombant aux entreprises de 

presse, aux hommes et aux femmes de médias.  

Votre responsabilité étant grande à cet égard, je voudrais vous 

inviter à vous mettre individuellement et collectivement à la hauteur 

des exigences de votre profession afin que le pouvoir que vous 

exercez, contribue à consolider la paix, la cohésion sociale et la 

démocratie, dans le respect des droits des citoyens.  

Distinguées personnalités 
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Chers festivaliers 

Mesdames et Messieurs 

Je vous exhorte donc à saisir l’occasion de ce festival pour vous 

donner le temps, les moyens intellectuels et la motivation nécessaire 

de tracer de nouveaux sillons porteurs d’espoir et de vitalité pour la 

liberté de la presse. Vous ne devez pas perdre de vue le fait que la 

viabilité des entreprises de presse constitue un grand défi que vous 

devez relever, à travers des réflexions et des actions concertées. Nos 

pays méritent aussi d’avoir des organes de presse crédibles et forts. 

Je vous sais capables de faire des propositions pertinentes, réalistes 

et réalisables dans ce sens.  

Nous devons nous engager tous pour que la liberté d’expression 

et de presse s’épanouisse dans chacun de nos pays et dans le monde 

en général. C’est donc vous dire tout l’espoir que l’Assemblée 

nationale et l’ensemble de nos concitoyens nourrissent vis-à-vis de 

vos travaux.  

Je reste convaincu que grâce à l’expertise et à l’expérience dont 

vous êtes porteurs, vous saurez répondre au mieux à toutes ces 

attentes.  
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Je vous assure de l’engagement de la Représentation nationale 

à défendre la liberté de presse comme un complément nécessaire à 

la démocratique et à la bonne gouvernance.  

Sur ce, je déclare ouverte la troisième édition du Festival 

International de la Liberté de Presse (FILEP).  

Plein succès au FILEP 

 

Je vous remercie. 


